

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Martes 3 Junio de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 4.084

GRAN ZAPATERÍA LA VALENCIANA

TEMPORADA DE VERANO

Grandes existencias en Sandalias de color gris y negras.

Sandalias de color desde 3'50 pesetas en adelante.

Calzados de lona con piso de goma marca A. B. C.

Zapatos de charol para Señora desde 15 pesetas en adelante.

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

TODOS SUS CALZADOS

LA VALENCIANA ZORRILLA I
Teléfono 427 LORCA

DR. PAJARES SÁNCHA

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,
Hígado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—De 2 a 4

MADRID

NUESTRA CAMPAÑA

NO HAY HACIENDA MUNICIPAL

III

Antes de proseguir haciendo la pintura del deplorabilísimo estado en que se encuentra nuestra ciudad, carente de cuanto caracteriza a un pueblo, no ya culto, sino instruido, puesto que todo está por hacer en Lorca,—en hora triste lo digamos—; antes de proseguir desarrollando nuestra campaña para poner una vez más de relieve todas las miserias y todo el atraso que encierra una población de setenta mil almas, en las postrimerías de este primer cuarto de siglo, XX de la Era cristiana, hemos de hacer una advertencia, valga por lo que valga, a todos los que leyeren y entendieren.

Haciendo uso de un derecho que creemos tener como hijos de esta tierra y amantes como el que más de la misma;—pero amor probado; no supuesto;—creyendo que hacemos un bien a nuestro pueblo, y alentados por una remota esperanza, pero esperanza al fin, de que los hombres que hoy nos administran rompan los viejos moldes, de nuestra administración local; en ese derecho y en ese amor escuchados, hemos emprendido este trabajo con ánimo de llevarlo hasta el fin.

Pero, como ni obramos sistemáticamente ni nos impulsa ninguna mira interesada, y además, informa nuestra labor la más perfecta buena fe, cuantos entiendan que nuestra opinión o nuestro criterio son erróneos, o que los puntos de vista desde los cuales miramos esta cuestión, son equivocados, tienen abiertas desde este momento las columnas de LA TARDE, para combatir nuestros asertos.

Eso hay que hacer, pues para ello está la cabeza y el discernimiento. El don de la infalibilidad, sólo lo tiene el Papa, según el dogma; de modo es, que siendo los hombres falibles, propensos están a la equivocación hasta los más avisados, y sería harto lamentable encerrarse en la cámara oscura de la soberbia, y afirmar que el sol era el punto de luz que penetraba a través del rojizo cristal.

[No, por Dios! Si la luz que el mundo ilumina no es patrimonio de ningún mortal y sólo el Eterno la puede hacer suya, la luz que ilumina las inteligencias, los rayos luminosos del intelecto, tampoco son, ni serán jamás, patrimonio de éstos ni de los otros; los tiene



LA SILENCIOSA Pompas fúnebres

Este servicio establecido con todas las garantías de seriedad que su índole reclama, se encarga de realizar con toda prontitud, todas, absolutamente, cuantas diligencias son necesarias para la perfecta organización de sepelios, desde el más modesto al más lujoso.

Féretros, coronas, lápidas, esquelas y toda clase de efectos fúnebres.

Servicio completo de coches.

2 - Obispo Alburquerque - 2

TELÉFONO 261

NOTA: Esta Agencia no tiene ninguna clase de intermediarios que vayan a solicitar el favor del público. Cuantos de ella necesiten, les bastará dar un aviso por teléfono o enviar un recado y acto seguido, se personará el encargado de la Agencia donde fuese llamado.

Precios muy económicos

el que los tiene, porque se los otorga el Altísimo, sin previa consulta con los demás humanos.

Por eso, no basta decir, «yo sé, yo entiendo, yo no me equivoco», ni; «nadie sabe más que yo». No basta decir: «de qué no se puede pasar; es imposible ir más allá; no hay más recurso que el que yo empleo»; porque se da el caso, que en la vida humana, sobre la faz de la Tierra, todo es rectificable, desde que nuestro planeta gira en el espacio.

Lo que hay es, que aquí donde tantos y tantos hablan del intelecto para desdeñarlo y menospreciarlo, los que en ese sentido del intelecto se ocupan, están como aquel cortesano de Felipe II, cuando se ocupaban del arquitebe. Intelecto, es, sencillamente, entendimiento, raciocinio, razón humana. Así es, que los que tan oronda mente desdeñan al intelectual o intelectivo, no saben que se denostan así mismos, es decir, que injurian, que ofenden gravemente su propia persona, puesto que confiesan carecer de raciocinio. ¡Oh admirable confesión!

No, señores míos, no; ser enemigo del intelectual, es declararse ininteligente, y el que de inteligencia carece, no puede considerarse culto, en el sentido científico de la palabra.

Es necesario, pues, cuando se obtenta una opinión o un criterio, razonarlos, probar que son afinados, con argumentos convincentes y nunca caprichosos ni gratuitos; y por lo mismo, nosotros que gustamos de razonar y argumentar sobre nuestras opiniones, y controversia admitimos de personas autorizadas y capacitadas para ello, dijimos en nuestro artículo preliminar de esta campaña, que aquí no se ha hecho nunca administración municipal origen del vergonzoso estado en que Lorca se encuentra—y sí, como parece, se trata de hacerla ahora, el formular un presupuesto de un millón seuenta mil pesetas, no es iniciar la redención de nuestro país, no es ir a la regeneración de la Hacienda municipal, no es conducir por nuevos cauces la vida administrativa, no es, en fin, realizar la labor, que nadie como nuestros actuales administradores, pueden llevar a cabo, por estar desligados de toda influencia política malsana, de todo interés partidista, de toda mira interesada.

Porque hacer administración, no es distribuir equitativamente el dinero de que se dispone; no es la cosa tan simple como todo eso; pues si tan grave y delicada función, se encerrara en tan estrechos moldes, bastaría un ama de gobierno, para llevarla a cabo.

No; para administrar la Hacienda pública, forzoso es que esa Hacienda exista, y sin crearla primero, no hay razón de existencia posible. La Hacienda es la base, el fundamento, el plano sobre el cual abre sus múltiples cauces la administración; y si origen es la primera de la segunda, ¿quiénes son los llamados, los obligados a descubrir el manantial de la Hacienda, tantos y tantos años cegado en Lorca, si no los propios administradores?

Porque en nuestra Ciudad, señores, no hay, no existe, casi no existió nunca la Hacienda municipal.

Seamos sinceros de una vez; hablemos claro.

Lorca viene careciendo de Hacienda municipal desde tiempos remotos, por el egoísmo siempre censurable, de las verdaderas clases pudientes; por las trabas indestructibles de la vieja política; por

exceso de consideraciones, siempre mal tenidas. Pero entiéndase bien; consideraciones tenidas por todos a todos; condescendencias generales y general desinterés. Los viejos políticos lorquinos fueron unos malos administradores, más por no cobrar, que por hacer arma de venganzas políticas, de la administración. Aquí, ni liberales, ni conservadores, ni ninguna colectividad política de las que por el poder pasaron, cargaron, jamás, el peso del presupuesto, sobre el bando contrario. Sus presupuestos fueron ilusorios; sus ingresos ruines, su abandono de la Hacienda, casi total, su administración, por lo tanto, pésima, antipatriótica, detestable.

Por eso no existe la Hacienda municipal en Lorca, y hay que crearla, crearla a toda costa. No sacrificando al pequeño industrial, no crucificando al comerciante mísero, que al fin y a la postre, no sabemos qué puede ganar la Hacienda con sumir en completa ruina al infeliz que ganando cinco, se le piden tres, sino imponiendo lo justo a los que con mucha renta, siempre pagarán...rada, con relación a lo que tienen; haciendo una rectificación verdad de las fortunas; creando impuestos sobre la exportación de toda clase de ganados, trigos, harinas, aves, huevos, frutas... Y tantas otras cosas, de que a su tiempo hablaremos.

Pero como antes es forzoso que acabemos de hacer la pintura de la Ciudad-muladar, continuaremos con el método que nos impusimos al empezar, para decirlo todo, y probarlo todo.

JUAN DEL PUEBLO

PASANDO EL RATÓ

Aplicación... radiante

¡Qué locura por la radiol...
¡Que radio afán, Dios clemente!
Percibir a gran distancia
(y sin que nadie moleste)
todo lo que radio tocan
o radio cantan en Dresde,
como lo que radio charlan
en Varsovia o en Brunete,
es cosa que está volviendo
radio chalupe a la gente,
y que ha de hacer por el mundo
radio progresos en breve,
no sólo sobre la tierra,
sino en el agua, valiéndose
de las radio frescas ondas,
por donde bullen los peces,
que desde allí (con su mieja
de escama correspondiente),
oírán la radio Marina
y oírán el radio Grumete.
Millones de aficionados
vamos teniendo. Pero entre
los más radio interesantes